



ARCHIVO



PARIS - ENIGRACION

OCTUBRE 1971
Nº 2

BOLETIN DE LA UNION POPULAR DE MUJERES

EDITORIAL

¡ABAJO LA MONARQUIA!

El 1 de Octubre, el gobierno franquista ha preparado una vez más la comedia de una "manifestación" en la plaza de Oriente. Según las informaciones del propio régimen había un millón de personas. En realidad, había sólo unos cientos de miles y, aun estos, ¿por qué estaban ahí? Ahí estaban las fuerzas represivas en pleno, los policías, en uniforme y de paisano. Ahí estaban personas traídas de "excursión" en autocares, "gratis", de todas partes de España, con la comida del día y 500 Pts. "para gastos". Un cálculo sencillo muestra que los franquistas gastaron para su "manifestación" varios centenares de millones de pesetas.

¿Por qué el régimen hace esto? Para cubrir aunque sólo sea en apariencia los graves problemas que le plantea el suge combativo de nuestro pueblo.

El régimen franquista está preparando la restauración monárquica, y todas las acciones que nuestro pueblo viene llevando a cabo muestran el odio y la repulsión que siente, tanto por el verdugo Franco como por su sucesor, el no menos chupasangre "pelele" Juan Carlos. Este individuo no es

¡ ABAJO LA MONARQUÍA !

más que un fiel servidor de los capitalistas y terratenientes, así como de sus amos, los imperialistas norteamericanos, los cuales piensan seguir ocupando nuestra patria y oprimiendo nuestro pueblo.



Pero que sepan estos asesinos e invasores que estas maniobras no les valen de nada, puesto que nuestro pueblo no olvidará jamás la deuda de sangre que la siniestra familia borbónica ha contraído con él a lo largo de la historia. Carlos IV y Fernando VII abandonaron nuestra patria al invasor napoleónico. A Isabel II, ya la echó nuestro pueblo en 1868, y sólo pudo volver después de que la Primera República Española hubiese sido aplastada por un golpe militar. También Alfonso XIII, abuelo del pelele, fué echado a patadas por el pueblo que pedía la República y que se movilizó masivamente hasta instaurarla, en 1931. Años más tarde, en 1936, Franco aplastó por segunda vez la República con otro golpe militar, con la yuda de Hitler y Musolini i el consentimiento de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos. Ha seguido la dictadura de sangre y miseria que todas conocemos, que viene durando ya 35 años, y que para colmo del escarnio quieren disfrazar de monarquía, esta monarquía que nuestro pueblo ha rechazado y rechazará hasta su fin.

Por eso la Unión Popular de Mujeres llama a todas las mujeres en la emigración a estar vigilantes para que el día que quieran imponernos ese reyzeuelo podamos tirarnos a la calle, y junto a nuestros compañeros, dar la respuesta merecida a tan infame maniobra. Manifestemos nuestro odio hacia la monarquía allí donde nos encontremos: en la fábrica, en el taller, en el mercado o en la cocina. Que nuestra voz se levante bien alta para gritar:

¡ ABAJO LA MONARQUÍA !

EL OPUS
AMNISTIA
AL OPUS

La "amplia" amnistía del 1 de Octubre es una comedia más de las que viene representando el verdugo Franco. Esta "amnistía no favorece en nada a los presos antifascistas, pues no se aplica a quienes han cometido "faltas muy graves", como huelgas de hambre, o "graves" (firmar una petición para pedir una bombilla), cosa que todo preso hace. En cambio, a los ladrones de MATESA les han perdonado sus multas de decenas de millones de pesetas. ¿A quien quieren engañar?



CÓNTRA LA OPRESION Y NO CONTRA EL HOMBRE

La mujer española tiene muy pocos derechos y libertades. Esto todos lo sabemos, y más nosotras, mujeres, que lo sentimos en nuestro propio ser. Solo tenemos dos derechos: hacer hijos y criarlos y estar sometida al marido, y por contrapartida, claro está, tenemos que doblegarnos a las leyes que nos impiden toda libertad política y social.

Las mujeres emigradas estamos tanto o más explotadas que en España. Las que teníamos un oficio no lo podemos ejercer generalmente en Francia, por diversas razones, principalmente la lengua y que no nos dan los papeles, o sea que, en cualquier caso, con oficio o sin él, nos vemos obligadas a trabajar en el servicio doméstico.

¡ Cuantas de nosotras, después de unas agotadoras horas de trabajo, de las que si trabajamos cuatro nos dan el trabajo de seis, llegamos a casa y tenemos que hacer nuestras cosas, las compras, la comida, la limpieza, cuidar los hijos, etc. etc., sin encontrar un minuto de descanso! El marido también ha trabajado todo el día, pero en muchos casos, en casa no hará nada y sentará a leer el periódico, cosa que nosotras la mayoría de los días no podemos.

Aquí vemos como las mujeres estamos doblemente explotadas, primeramente en el trabajo por los capitalistas, y la otra en nuestro hogar por el marido. La segunda es el resultado y consecuencia de la primera, ya que, si el hombre actúa y se comporta de esa manera se debe a una conciencia feudal que el régimen franquista desarrolla constantemente por medio de su machacona propaganda y de su cultura y costumbres oscurantistas de cara a la mujer. Por lo tanto no debemos descargar nuestra furia de libertad contra el hombre en general, como muchas veces erróneamente hacemos, ya que no es él el explotador sino la sociedad de clases le ha influenciado hasta inculcarle toda esta mentalidad patriarcal.

Nuestro deber es hacer que, a través de nuestra lucha en la vida diaria, eduquemos a los hombres que nos rodean para que vean a la mujer como un igual a ellos en todos los aspectos de la sociedad. Esta lucha por su educación debe realizarse con paciencia, amigable y dialécticamente.

(sigue en pág.4)

LA PASIONARIA Y SU AMIGA JACKIE

Casi todos sabemos quien es Dolores Ibárruri, "La Pasionaria".

La Pasionaria fue una gran defensora de los intereses de nuestro pueblo. Fue una mujer admirada y seguida por muchos españoles, por su combatividad, por su lucha en la vanguardia contra los opresores de nuestro pueblo.

Pero resulta que esa gran luchadora de antes, ya en el Congreso Internacional de Mujeres Democráticas, en 1960, en Moscú, dice:

"Espero mucho de la señora Kennedy, tanto como de otra mujer, confío en ella como madre".

Leyendo esto, nos hace pensar que la Dolores Ibárruri de la guerra no es la de ahora. Porque ¿cómo se puede pensar o esperar algo de la Sra. Franco, de la Sra. Kennedy, aunque sean madres? Ellas, al igual que las mujeres de los grandes capitalistas, viven superbien, tienen un montón de criadas, doncellas e institutrices para sus hijos. No se preocupan en absoluto de ninguna tarea doméstica, ni de los cuidados de los hijos, ni de nada.

Y decir esto en un Congreso en el que quería representar a las mujeres demócratas de nuestro pueblo, es algo que nosotras, mujeres antifascistas, no comprendemos y no justificamos. No podemos comulgar con ruedas de molino.

Sra. Ibárruri: no comprendemos eso. No comprendemos tampoco como el 20 de junio pasado, en un discurso que le oímos, pudo decir que los carlistas y el Ejército están con nosotros, o sea, por nuestros intereses. Los carlistas, en vez de querer de rey al pelele Juan Carlos quieren a otro del mismo tipo, pues todos son iguales. Nuestro pueblo, que ya hace muchos años expulsó a la monarquía, no necesita reyes, ni coronas, ni militares fascistas; lo que necesita es un gobierno nuestro y para nosotros, una verdadera democracia popular.

No comprendemos como una mujer que tanto se destacó en nuestra guerra, puede llegar a decir esto. Son demasiadas ruedas de molino, que ni cubiertas de caramelo las vamos a tragar.

Ni los monárquicos, ni el ejército fascista, ni la Sra. Kennedy, ni las mujeres de los grandes capitalistas, tienen nada que ver con nosotros. No conocen ni por el forro nuestro sudor, nuestros hijos que viven amontonados, nuestros sufrimientos. Ellas y ellos pertenecen a esos que tienen, dominan y gobiernan todo. Por eso, Sra. Dolores, esos ejemplos estarían muy bien en una Pilar Primo de Rivera, o en la extranjera "reina" de España, Sofía.

Por eso nos preguntamos: Sra. Ibárruri, ¿cómo pretende hacernos creer que está con nuestro pueblo? Con esos discursos, y poniendo esos ejemplos pensamos que a pesar de su pasado, no está ahora de nuestro lado, sino del otro, pues barbaridades tan grandes son indignas de una mujer antifascista.

LA MUJER LUCHA

La creación del Comité Coordinador pro-F.R.A.P., que se creó el 23 de enero, ha representado un paso muy importante en la lucha contra el yanquifranquismo. Las mujeres españolas, organizadas en la U.P.M. y que desde los primeros instantes se integraron en los Comités pro-F.R.A.P., están desarrollando a través de estos toda una serie de acciones revolucionarias en las difíciles condiciones de terror bajo el fascismo. En Madrid, Barcelona, Valencia, etc, nuestras compañeras de UPM realizan acciones revolucionarias que son dignas de admiración.

El 1º de Mayo, en Madrid, se hicieron pintadas con rotulador en las cabinas telefónicas. Pegaron carteles y pegatinas en la colonia de Almendrales, Pan Bendito y Zoyme. Se repartieron octavillas en el Colegio de Cinco Rosas, en COPASA, etc. Se hizo un mitin en el mercado de las Ravillas, repartiendo dos clases de octavillas, una para las mujeres y otra para los comerciantes. Era sábado a las 6 de la tarde cuando más

gente hay y el mitin era sobre la subida de los precios. Tuvo mucho éxito.

Reproducimos esta octavilla hecha por nuestras compañeras de Madrid:

MUJERES DE MADRID

Nosotras mejor que nadie sabemos en que condiciones trabajan nuestros compañeros y familiares en la construcción: Poca seguridad (innumerables accidentes), jornadas agotadoras de trabajo, bajos salarios.

Mientras, la subida de todos los artículos de primera necesidad (leche, huevos, pan, transportes, etc) aumentan día a día.

Para solucionar estos problemas, la única salida que tenemos es enfrentarnos todos unidos al enemigo y por eso nosotras apoyamos la huelga que nuestros compañeros de la construcción van a llevar a cabo a partir del día 13, recogiendo dinero y comida para sus familiares y formando grupos delante de las obras apoyándoles en la lucha.

¡¡ CONTRA LA CARESTIA DE LA VIDA,
BOICOT A LOS AUTOBUSES EL DIA 10 !!
¡¡ NO PERMITAMOS QUE SE LOS LLEVEN
DETENIDOS !!

UNION POPULAR DE MUJERES (U.P.M.)

Miembro del F. R. A. P.

¡ ¡ FORMEMOS PIQUETES DELANTE DE
LAS OBRAS !!

En Valencia se realizó una campaña contra la subida de los transportes públicos. Nuestras compañeras repartieron octavillas e hicieron mítines incluso dentro de los autobuses. El resultado fue que el boicot fue ampliamente seguido.

En la manifestación del 1º de Mayo iban en cabeza las mujeres de U.P.M., enarbolando 4 banderas republicanas con nuestras siglas. La gente aplaudía y se unía a la manifestación.

También en Barcelona y diversos lugares de Cataluña, nuestras compañeras participaron activamente en la preparación del Primero de Mayo y en las manifestaciones que hubo este día.

Siguiendo el ejemplo de nuestras compañeras en España, las mujeres que trabajamos en U.D.M. de París hemos decidido integrarnos en el Comité pro-F.R.A.P. de París para unir nuestros esfuerzos con los de otras organizaciones y personas antifascistas y antiimperialistas y acelerar el fin de la odiosa dictadura yanquifranquista.

U.P.M. es miembro del FRAP